

海峡两岸农展会落下帷幕

大量市民观展 现场销售火爆

本报讯 从15日早晨开始到昨天中午,2017海峡两岸(江苏)名优农产品展销会在我市体育中心举行。在为期两天的时间里,农展会现场迎来大批前来观展购物的市民,整个展会现场热闹非凡,人头攒动,市民们纷纷挑选自己中意的商品。

在展厅2号门旁的江苏沐兰食品股份有限公司是镇江本地的一家企业,这次展会他们带来了黄酒、山楂酒、料酒、香醋等产品,全部为企业自己生产。在企业展位前,七八名市民正在挑选该公司的黄酒,展位负责人黄鑫也是忙个不停。黄鑫说,作为本地的企业,他们参展的最大目的就是为宣传企业,这次农展会人气非常高,销售量已经远远超过了他们的预期。

同样作为本地的企业,镇江

金莲食品有限公司所设的展位前也围满了购物的市民,他们纷纷挑选该企业的食用油产品。企业负责人陈经理介绍,此次农展会,他们带来了一批有一定知名度的食用油产品,其中就有镇江人熟知的金莲牌黑芝麻油、白芝麻油,因为品牌可靠,销量喜人。市民孙先生从展位上选购了一瓶500毫升装的金莲牌纯正黑芝麻油,他表示,农展会在镇江已连续举办了三年,因为展销的都是汇集全国各地及台湾的名特优农产品,所以买得放心,吃得也好。

张勇是新疆生产建设兵团第四师供销合作社社委书记,此次他与6名工作人员带着近百种新疆土特产来到镇江参展。“我们一共带来了新疆9家企业的80多种农产品,最受欢迎的就是西

门塔牛肉,展会的第二天上午就卖出去100公斤。”他笑着介绍,这种真空包装的新鲜肉是来自伊犁河畔、天山草原的生态有机农产品。是新疆生产建设兵团第四师供销合作社社旗下的可克达拉市巴口香创锦牧业有限公司生产,“第一天销售一空后,我们当天就和公司联系,立即空运过来,连日一共销售了500多公斤,深受镇江市民好评。”另外,来自天山草原的蜂蜜、干果、薰衣草制品等都销售红火。“我们带过来的产品已经所剩不多,展会结束后,我们会将所剩的农产品送去亚夫在线,由亚夫在线代售。”四师供销合作社社企划部主任魏彦宇介绍,下一步,准备在镇江开设实体店,为镇江市民常年提供来自天山草原的有机无污染农产品。

在展会二楼的台湾企业展台前,市民们对台湾产品的热情一

如既往,芒果、凤梨等热带水果供不应求,茶叶、高粱酒等产品也深受市民喜爱。昨天正值国家扶贫日,在现场看到,此次农展会也专门设立了江苏省经济薄弱地区特色农产品展区,徐州、盐城、连云港、宿迁、淮安等地的企业展位前,也吸引了不少市民购买当地的特色农产品。

中午12点,展会正式结束,不少市民拎着大包小包的产品不舍地离开了展会现场。多家参展企业负责人告诉记者,此次展会只有第一天是在周末,其余一天半时间是在工作日,本以为销量会很一般,没想到周一和周二仍有这么多的市民前来购买产品,他们此次的销量很好,现场设施、安保工作也做得很好,非常感谢这一届农展会。

(孙晨飞 胡冰心 曹尧东)

“喜迎十九大 理论面对面”

本报讯 昨天上午,润州区金山街道杨家社区举办了“喜迎十九大,理论面对面”党史知识竞赛,来自社区6个党小组的18名党员代表参加了竞赛。

在活动现场,全体党员站在国旗下重温入党誓词,在庄严的宣誓后,知识竞赛拉开序幕。党员代表们按照党小组分成6个队,知识竞赛分必答题和抢答题,主要包含基层党组织建设、党建工作以及党史知识等方面内容。在抢答题环节,老党员们争先恐后地举起手中的号码牌,积极抢答。

今年78岁的闻建华是一名有着52年党龄的老党员,他还是一名退伍军人,“尽管我从青年步入了老年人的行列,但我时刻以一名党员的身份要求自己,今天的活动让大家以一种新的方式学习党建知识,形式很新颖,既轻松又生动。”闻建华说。(陈尧元 尹玉蕾)

警务车下周“巡逻执法” 违法停车当心被“抓拍”

本报讯 近日,一款新型的抓拍交通违法行为的电子警察设备——“警务车综合巡逻执法系统”在下周率先在润州区范围内投入使用。该系统通过搭载在警务车上,以流动巡逻的方式发现和抓拍严管路段的违法停车行为,并经审查后上传至交通违法处理系统予以处罚。

今年以来,市交警部门分两批相继确定了20条道路作为严管道路,在严管路段范围内违法停车的将被处以罚款100元的处罚,并记3分。严管路段实施一段时间以来,严管道路交通秩序明显好转,但仍有为数不少的驾驶人心存侥幸,采取和交警打“麻雀战”的方法继续实施违法停车,并成为长期困扰一线交警的一大难题。

润州交警相关负责人介绍,投入使用的“警务车综合巡逻执法系统”是车载记录取证设备,车内有配套系统的电脑同时使用,全天候的在路上进行巡逻,抓拍违章停车等违法行为。该设备装有5个高清摄像机和2个鱼眼摄像机,分别位于巡逻车警灯的周围,实现图像采集、车辆检测与识别、违章抓拍及录像的功能。(杨佩佩 孟宪阳)

中节能成我市辖区唯一获 省级重点研发机构评估优良企业

本报讯 近日,省科技厅下达了《关于2017年省重点实验室和省级以上重点企业研发机构评估结果的公示》,中节能太阳能科技(镇江)有限公司成为我市辖区唯一一家获得优良评估的企业。目前新区共有省级重点研发机构7家,全市辖区共有省级重点研发机构21家。

江苏省推进企业研发机构建设工作小组开展省级以上重点企业研发机构绩效评估工作,旨在以大中型工业企业和规模以上高新技术企业为重点,选择一批拥有领军人才和较高水平研发团队、较高的创新投入、较优的技术创新体系的企业研发机构,引导省级以上重点企业研发机构提升创新能力,加强规范化管理,建立持续培养的长效支持机制。打造全省企业研发机构建设的先行军,发挥示范引领作用,使其成为全省重大产业关键技术突破的主战场和新产品创新的策源地。(刘福杰 王云涛)

新区全民终身 学习活动周开幕

本报讯 日前,新区全民终身学习活动周在实验小学大礼堂内开幕。活动一周时间内,将在全区各社区开展形式多样的学习活动,为建设学习型新区打下基础。

开幕式上,来自新区社发局、学校及部分民间教育组织就如何开展终身学习进行了发言。夏荣富是新区石桥小学副校长,也是“翰墨社”的负责人,“翰墨社”是一个有着近20年历史的民间书法教育机构,一直以来,“翰墨社”都是以免费的形式,为青少年辅导书法。夏荣富认为,学校只能提供相当有限的学习内容,而更多的知识,需要在社会不断的历练中才能获得。

终身学习的学习型社会,是党中央着眼于促进人的全面发展、推进社会主义精神文明建设作出的战略决策。小到个人,大到民族,只有通过不断的学习,才能提升自己的文化和素质。此次新区全民终身学习活动周开幕后,各镇街道将举办一系列读书活动,内容包括画山学堂的游学活动、书画展等。(陆欣)

“环太湖国际公路自行车赛” 句容赛段比赛举行



昨天上午,“2017第八届环太湖国际公路自行车赛”句容赛段比赛在我市成功举行,来自世界各地的25支参赛队伍、130名运动员在130.6公里的句容赛段展开了竞赛。句容市公安局共抽调1200余名安保警力,协调300余名志愿者,全力做好比赛路段的交通管控、秩序维护等各项安保工作。

唐官轩 滕庆海 马镇丹 摄影报道

新区新能源 发展新动力

新兴产业专题园区打造我市特色产业链

彭鹏 朱敏 童本宽

今年上半年,镇江新区新能源产业园,中节能500MW高效太阳能电池、天奈三期、耐丝铜钢线、金剛线等多个新项目正式启动。去年,该园区新落户“321”项目1个,重大节点项目1个,亿元以上项目9个,全年完成一般公共预算收入1.5亿元,完成工业应税销售45.95亿元,完成固定资产投资42.8亿元。

2010年,镇江新区新能源产业园开始启动建设,规划面积6平方公里,园区重点发展太阳能光伏及储能产业。作为先进制造业的三集园区,目前,已集聚骨干企业30余家,初步形成了以中节能、耐丝等企业为龙头,以太阳能电池及组件、光伏辅材为特色的光伏产业链;以力信能源、天奈科技等企业为龙头,以动力电池及关键材料为特色的储能产业链。园区先后获批为国家级新能源示范园区、国家分布式光伏发电应用示范区及江苏省省级特色示范园区。

储能产业链迅速崛起

在镇江新区党工委开放创新态度的支持下,去年6月底,力信(江苏)能源开始厂房建设,10月份就建成一期基地,正式投产。4个月时间投产,创造了全球同行业从未有过的新区“力信速度”。其七条生产线所生产的新能源汽车及储能领域的主流产品——磷酸铁锂和三元电池,将广泛应用于新能源商用车、乘用车、特种车以及与新能光伏发电、风力发电配套的储能系统等领域。

今年初,力信(江苏)能源一期基地已满产,近日,二期项目投产,产能达到4G瓦时。力信(江苏)能源的落地,使镇江新区迅速成为国内汽车动力及储能锂电池领域的重要制造基地之一,也弥补了我省锂电池业的“先天不足”。

光伏产业转化产能

镇江新区新能源产业园里的中节能太阳能科技(镇江)有限公司是大型央企国企——中节能太阳能的控股子公司,旨在降低成本,成为领跑度电成本降低的光伏产品及系统一体化解决方案提供商。该企业具有较强的技术研发团

队,有科技研发人员百余人,通过持续的技术创新,不断提高太阳能电池和组件的质量和技术含量。现为国家高新技术企业、镇江市晶硅太阳能电池及组件工程技术研究中心、江苏省晶硅电池组件工程技术研究中心。

中节能太阳能电池和组件生产线工艺水平和设备自动化程度较高,产品的转换效率和品质均处于行业领先水平,先后取得TUV、UL、北美CSA、英国MCS的认证,并进入国内首批通过CQC防火组件测试的60家企业名单。

成立于2010年的镇江耐丝新材料有限公司,主营产品为切割钢丝和铜钢线。在切割钢丝市场,目前镇江耐丝已成为行业的龙头企业,综合市场份额占有率达30%以上。其产品钢帘线与轮胎业内第一的中策轮胎建立了战略合作关系。去年耐丝开发了螺旋线新产品,完

成了结构转型,产品供不应求,也借此走出了光伏产品市场需求低谷,今年一季度已有80%的产能转为市场竞争更强的螺旋线新产品。

镇江新区新能源产业园相关负责人表示,下一步园区将更加注重定向精准招商,注重企业发展培育,注重提升园区综合管理服务水平,打造以新型高效光伏电池、光伏制造辅材、核心光伏设备等高端光伏制造为主要特色的完整的光伏制造应用产业链;以动力电池电池芯生产、电池组配、核心材料等为主要特色,兼顾超级电容、铅酸、液硫等多种新型电池以及储能应用的储能产业链。“到2020年,园区产值力争突破200亿,培育2家规模过50亿具有技术和品牌优势的新能源龙头企业,5-8家规模过10亿,具有较强核心竞争力的骨干企业,涌现3-5家国内外上市企业。”



“欢乐东乡” 才艺展示

16日下午,新区党工委宣传部主办,镇江文化旅游局承办的“喜迎十九大”——2017镇江新区“欢乐东乡”暨全民才艺展示大赛决赛举行。

徐驰 陈志勇 摄影报道

新区首批环卫 工作室开工建设

本报讯 日前,镇江新区首批环卫工作室正式开工建设,第一批新建环卫工作室5间,预计12月上旬竣工,2018年元旦前正式投入使用。

记者从新区综合行政执法局了解到,新区贯彻落实市委七届四中全会“对标苏南加油干,精准务实惠民生”的方针,为弥补辖区公厕数量不足的问题,同时给一线环卫工人提供临时休息场所,由该局牵头实施环卫工作室项目。目前已完成招投标工作,开工建设。

新区综合行政执法局相关负责人介绍,明年,新区还将建设8间环卫工作室,进一步完善新区民生项目配套,把惠民工作落到实处。(张亚杰 童本宽)